



夺冠后，傅园慧喜笑颜开。

这块金牌用了洪荒之力

傅园慧勇夺100米仰泳金牌，对成绩不算满意自称还能更快一点

□文/半岛记者 杜金城 图/半岛记者 陆金星

如果说孙杨是目前中国游泳男运动员当中最受关注的一位，那女运动员当中，“洪荒少女”傅园慧无疑就是人气最旺的一个。虽然成绩没有叶诗文出色，但古灵精怪的性格，随时表露出的好玩表情，都让她区别于其他女运动员。加上此前参加了几档人气很旺的娱乐节目，更让傅园慧的人气一路飙升。这次来青岛，傅园慧报名参加了50米仰泳和100米仰泳两个项目。在26日晚的100米仰泳决赛中，她以59秒84领先第二名0.1秒的成绩惊险夺冠，实现了在青岛对这个项目的卫冕。

青岛真是她的“福地”

傅园慧对于青岛的确有着特殊的感情。2017年在青岛举行的全国游泳冠军赛，傅园慧代表浙江队出战，连夺女子4×100米自由泳接力和女子50米、100米仰泳三枚金牌。其中，女子100米仰泳决赛中，她以58秒72的成绩刷新了由她本人保持的全国纪录。

同样是游泳冠军赛的赛场，去年在山西太原，傅园慧只拿到了50米仰泳一块金牌。这次重回青岛参赛，在落地第一时间，傅园慧就表示，自己是重回福地。果然，在比赛当中她游得格外出色。在女子100米仰泳项目上，她顺利通过了预赛和半决赛。在26日晚的100米仰泳决

赛中，与她同场竞技的对手实力都不弱。有去年冠军赛金牌得主陈洁、仰泳天才少女彭旭玮、柳雅欣等。

从出发开始，傅园慧就占据领先位置，第一个50米成绩为29秒02，领先第二名陈洁0.08秒，领先第三名彭旭玮0.52秒。曾代表中国队出战雅加达亚运会该项目的陈洁，实力也是相当不错，后半程，陈洁发力非常猛，一度反超傅园慧。但是最后25米，傅园慧的冲刺非常有力，“洪荒少女”的实力与决心让她最终以59秒84的成绩重新夺回了这块曾经属于她的冠军赛金牌，排名第二的陈洁只比傅园慧慢了0.1秒。夺冠的一刻，傅园慧只是露出了淡淡的微笑，随后的眼神中反倒透出了几分疲惫与迷茫。

其实，去年一年，傅园慧受到伤病等因素的困扰，状态始终不好。全国冠军赛只拿到50米仰泳一块金牌，到了亚运会的赛场上，她连100米仰泳的领奖台都没能登上。很多人当时都在问：洪荒少女的洪荒之力去哪了？如今，经历一年的休整，重新在青岛开启大赛之旅的傅园慧正在逐渐找回自己的状态，希望青岛这块“福地”能够助她快些重回巅峰。

这次没贡献“表情包”

从水池中回到岸边的傅园慧浑身透出的依然是疲惫与倦意。接受记者采访的时候，她表示，自己这次来青岛比赛还没有经过太多调整，在经过此前一段时

间的冬训后，身体还处在一个比较疲惫的状态当中。

与以往上岸后，往往能贡献几个经典“表情”不同，这次傅园慧一直显得比较严肃。面对央视镜头，她简单地谈了谈比赛的过程。“这次来青岛没想到能拿冠军，目标就是想达标（参加世锦赛），达不到也没关系，后面还有机会。”原来这次来青岛，傅园慧对于比赛的成绩看得并不是特别重。

登上过奥运会领奖台的傅园慧也算是久经沙场的老将，在冠军赛赛场上，她的经验与心态让她在与同龄对手或是更小对手的竞争中处于绝对的优势。比如最后以0.1秒优势力压陈洁夺金，场边很多圈内人就表示，傅园慧赢就赢在最后一个动作上，“其实这次我的这个成绩也很一般了，自己应该能游得比这个（成绩）再快一秒，不过能拿冠军也没问题，毕竟我有这个实力，前面也付出了很多的努力。”说到后面，有些骄傲的傅园慧还是不忘咧嘴笑一下。

好多泳迷没有发现，在这次冠军赛的第一天，傅园慧已经和队友合作将女子4×100米自由泳接力的金牌收入囊中。在14岁主修仰泳之前，傅园慧的主项就是自由泳，说起这个事，傅园慧哈哈一笑说：“（现在）自由泳是客串，主要是抱紧队友们的大腿。”

自称老爸比自己“更忙”

抛开这次全国游泳冠军赛，傅园慧

上一次出战正式比赛还是三个多月以前的事情。但在这期间她并没有消失在公众的视野中，连续亮相《我家那闺女》《女儿们的恋爱》两档综艺节目，这让“洪荒少女”本就不低的热度更上一层，连带着妙语连珠的傅爸爸也一并走红。接受采访时，傅园慧表示，老爸现在比她还忙。

“爸爸现在比较忙！”谈到已经“晋升”为明星的父亲，傅园慧一脸笑意，“不一定能来（看我比赛），昨天妈妈来了！”说起家人的近况，傅园慧微笑着说道。在最后一期《我家那闺女》的节目中，因为外训提前离家的傅园慧与家人惜别的场景还让观众印象深刻，据傅园慧介绍，她从大年初一就开始恢复训练，初四开始到澳大利亚进行集训。所以说，在娱乐和专业之间，傅园慧分得还是非常清楚。对于此前外训的效果，傅园慧表示，“身体还可以，效果怎么样还不好说，没有进行特别多的调整。”

2017年全国游泳冠军赛上，傅园慧在100米仰泳项目上创造了58秒72的全国纪录。这次在青岛的冠军赛也是未来世锦赛的选拔赛，谈及7月份在光州进行的世锦赛，傅园慧表示，自己并没有什么自信。冬训期间，傅园慧刻意增加了自己的体重。泳迷也能发现，“洪荒少女”比之前壮了很多，这也主要得益于这次的冬训非常有效，没有伤病，非常系统，“体重增大以后，到底是利还是弊，我觉得主要还是要看技术。如果技术能够充分发挥，那么增强的力量将对成绩有一个很好的提升吧。”

挡不住！孙杨摘下第二金

3月26日，全国游泳冠军赛暨世锦赛选拔赛进入第三个比赛日。游泳名将孙杨和王简嘉禾分别斩获本次赛事第二金。闫子贝半决赛就打破了自己保持的男子50米蛙泳全国纪录。

男子200米自由泳决赛是当晚比赛的第一个项目，作为奥运冠军和亚洲纪录保持者，孙杨100米后开始领先，游出了排今年世界第一的1分45秒73，摘得本次赛事第二块个人金牌。山东队季新杰1分46秒27位居第二，这是今年世界第二好的成绩。浙江的汪顺获得季军。

“我觉得这个成绩挺好的。因为今天早上游完800米自由泳预赛已

经12点多了，再加上这两天比赛肩膀有点复发，每天晚上治疗时间比较晚，这成绩是一个非常高的水平，并不是每次比赛都能达到状态顶点，关键在于能否维持高水平，足以证明训练的艰辛和努力是值得的。”孙杨赛后说道。

值得一提的是，在当天进行的男子800米自由泳预赛里，孙杨以8分02秒35获得预赛第一，轻松进入27日的800米自决赛。山东选手季新杰与孟瑞以8分06秒14和8分06秒27分列二、三位，而这个排名正好和男子400米自由泳决赛前三一致。

女子1500米自由泳决赛，由于河

北选手李冰洁退赛，比赛成了辽宁队王简嘉禾的“独角戏”，她一路领先以15分49秒85的成绩夺冠，这比她年初的亚洲纪录仅差3秒。河北队张可和辽宁的侯雅雯收获银牌和第三。

湖北队名将闫子贝在男子50米蛙泳半决赛中游出26秒96的成绩，打破了他自己保持的全国纪录27秒06，可排今年世界第二，距离亚洲纪录仅差0.02秒。

男子100米仰泳决赛，世界冠军徐嘉余以52秒27称雄，列世界第一好成绩，他的浙江队友李广源获第二，河北队王冠斌排第三。

综合



孙杨 半岛记者 陆金星 摄